1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag-sonug ilis-

kisi vardir?

A) Bdyle calismaya devam ederse basarili olacaktir.

B) Eksiklerimi bildigim icin gelismeye agigim.

C) Aldigi kitaplari teslim etmek icin kitiiphaneye gitti.

D) Onunla aksam serinliginde yurimek en blyuk key-
fimizdi.

E) Bahgedeki giceklere saatlerini ayirir, onlarla konu-
surdu.

2. Asagidakilerin hangisinde yargi, gerekgesiyle bir-
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likte verilmistir?

A) Cocukluk anilarindan beslenerek bir roman yaza-
caktl.

B) Baris icinde yasamak, herkes igin ¢cok guizel olur.

C) Toplantida yaptigi sunum, herkesce begenildi.

D) Kisiliginden 6din vermedigi icin gevresinden takdir
gOrarda. _

E) Hayallerini gergeklestirmek icin Istanbul’a gitmeye
karar verdi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde kogul anlami yok-
tur?

A) Havalar isinirsa igler agilir buralarda.

B) Eski ginleri distndlkge memleket 6zlemim artar.
C) Insan okumuyorsa eksik kalacaktir bazi yonlerden.
D) Yarin 6demek Uzere bir miktar borg aldi ondan.

E) Hosgort, bu topraklarda hep var olmus degerdir.

4. (I) Mektup, eski gorkemli halinden oldukga uzak.
(I Bunda teknolojik yollarla iletisim kurmanin daha ko-
lay olmasi oldukga etkili. (1) Birgogumuz belki de hig
tanismadik mektupla. (1V) Kolayi segerken eksikligini
hissettik mi mektubun? (V) Evet, hissettik. (V1) K&gida
dokulen samimi sézcuklerin eksikligini elbette hissettik.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
kendinden 6nceki climlenin nedeni durumundadir?

A)Il.  B)ll.  C)IV. D)V. E)VL

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “igin” sé6zcugi
ciimleye farkl bir anlam katmigtir?

A) Basi agrididi icin doktora gériinecekmis.

B) Konusmak icin mudurd bir saat bekledi.

C) Seni gérmek igin buralara kadar gelmis.

D) Memleketine gitmek icin sabahtan yola ¢ikti.
E) Kitabl tamamlamak icin ¢ok yogun calisiyor.

6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “amac¢” anlami

vardir?

A) Gorevini zamaninda yaptigi i¢in 6dullendirildi.
B) Bu oyunu izlemek icin bliylk ¢aba sarf ettim.
C) Koydeki sakin ortam, ruhumuzu dinlendirdi.
D) Sakatlanan sporcu turnuvaya veda etti.

E) Guzel haberi alir almaz yanimiza kostu.

Wwww.supersoru.com



1.

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag-sonug ilis-

kisi yoktur?

A) Genis kitlelere ulasmak igin her tiirde eser veriyor-
du.

B) Sozclk cimrisi olmalari gerektidi icin sairlerin isi
zordur.

C) Tiyatrolarimi sahnede oynansin diye yaziyorum.

D) Sanat bilgimi gelistirmek icin strekli okuyorum.

E) Bu zaferi unutturmamak igin bir romana baglamis.

. Asagidaki ciimlelerin hangisi “gerekge” icermemek-

tedir?

A) Dagdan gelen esinti sebebiyle serindir burasi.

B) Bilet bulamadiklari i¢in tatili bir glin uzattilar.

C) Uziintiiden saglari agarmigti bu geng yasta.

D) Aldigimiz bahgeye tahtadan bir ev yaptirdik.

E) Yolun kaygan olusu kaza yapmamiza neden oldu.

. I. Sorularimi karsiliksiz birakmasi hogsuma gitmedi.

Il. Yazlik elbiselerimi katlayip dolaba kaldirdim.

Ill. Davranislarinizi gérdikge saskinligim artiyordu.
IV. Bebek, atesi yukselince hastaneye goéturaldi.

V. Gegmise takilip kalmamam gerektigini biliyorum.

Numaralanmig climlelerin hangisinde yarginin ger-
ceklesmesi kosula baglanmistir?
A)l. B) II.

C) Il D) IV. E) V.
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10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde neden-sonug ilig-
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kisi vardir?

A) Tabiatla i¢ ice oldugumuzdan ¢ok keyifliydik.

B) Geldiginde kimsecikler yoktu bu sirin pansiyonda.
C) Bodur agaglarin arasindan sessizce gegiyorduk.
D) Gole ulasmak icin epey yirlyecektik bu sabah.
E) Aksam oldugunda herkes yorgun dismdastu.

Asagidaki climlelerin hangisinde “kosul gercekles-
mese de yarginin gerceklesecegdi” anlami vardir?

A) Tamir edersen bu araba isimizi gorar.

B) Uyudukga belimdeki agrilar siddetleniyordu.

C) Konustuklarimiz burada kalirsa mutlu olurum.
D) Yagmur yagdi mi el ayak gekilir buralardan.

E) Istese de istemese de onu piknige gotirecegiz.

(I) Siir yazmanin birgok kurali vardir. (1) Bundan do-
lay1 zordur gergek siire ulasmak. (Ill) Olgii, tema ve
okuyucuda birakmak zorunda oldugun etki. (IV) Hepsi
bir arada olmali siirde. (V) Peki, herkes basarabilir mi
bunu? (V1) Gergek sair sayisina bakarsak cevap ver-
mek pek de zor degil.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi kendinden
sonraki yarginin gerekgesidir?
A) L B) Il

C) Il D) IV. E) V.
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